

## 就伊朗发生严重恐怖袭击事件

# 习近平向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向

遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 我国将开展“信号升格”专项行动

新华社北京1月4日电(记者张辛欣 王悦阳)记者4日从工业和信息化部、国家发展改革委等十一部门近日联合印发《关于开展“信号升格”专项行动的通知》,提出到2024年底,超过8万个重点场所实现移动网络深度覆盖,2.5万公里铁路和35万公里公路、150条地铁线路实现移动网络连续覆盖。

工业和信息化部有关负责人表示,当前,我国4G网络已全面覆盖城乡,5G网络覆盖逐步从“市市通”到“县县通”并持续向乡镇、行政村等延伸。推动“信号升格”,不仅有利于满足群众美好生活需要,还将进一步助力行业数字化转型。

通知分别从加强重点场景网络覆盖、加快重点业务服务提升、强化资源要素高效协同、促进监测评测水平提升等方面提出了四个主要任务,明确了2024年和2025年的主要目标。其中,到2025年底,超过12万个重点场所实现移动网络深度覆盖、3万公里铁路和50万公里公路、200条地铁线路实现移动网络连续覆盖。移动网络卡顿、时延等主要业务指标全面优化。

值得一提的是,在加强重点场景网络覆盖方面,通知面向政务中心、文旅、医疗机构、高等学校、交通枢纽等11个重点场景,提出了相应的覆盖目标,在加快重点业务服务提升方面,明确了优化互联网应用基础设施部署等任务。

## 18部门拟建基本公共服务标准体系

新华社北京1月4日电(记者赵文君)记者4日从市场监管总局获悉,国家标准委等18部门近日联合印发《基本公共服务标准体系建设工程工作方案》。方案提出,建立基本公共服务标准体系总体框架,以标准化助力基本公共服务均等化、普惠化、便捷化。

基本公共服务是保障全体人民生活和发展基本需要、与经济社会发展水平相适应的公共服务,由政府承担保障供给数量和质量的主要责任。截至目前,我国已发布1100余项基本公共服务领域国家标准,主要集中在公共卫生、公共文化体育、残疾人服务等领域。

据介绍,方案对幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、优军服务保障、文体服务保障等9大领域标准化工作作出全面部署,提出未来研制国家标准、行业标准的重点方向,并对地方政府制定科学适用的地方标准、基层公共服务机构加强自身规范化建设给出引导。

下一步,市场监管总局(国家标准委)将会同相关部门按照方案要求,深入实施基本公共服务标准体系建设工程。预计到2027年,将新研制200项基本公共服务领域国家标准、行业标准,配套地方标准将更加完善有效,逐步健全基本公共服务标准体系,创建80个基本公共服务标准化试点,进一步提升我国基本公共服务标准化工作总体水平。

## 2023年江苏农村产权交易金额突破300亿元

新华社南京1月4日电(记者赵久龙)记者4日从江苏省农业农村厅获悉,江苏省农村产权交易信息服务平台数据显示,2023年江苏全省各级农村产权交易市场共完成交易项目25.7万笔,交易金额达到307亿元,同比增长32.1%和10.8%。

据介绍,从交易品种来看,农村土地经营权、集体经营性资产、涉农资金项目三个品种交易量居前三位,全年交易金额分别为138亿元、84亿元、57亿元。从交易对象来看,交易

受让方以农户、家庭农场、农业企业为主。线上交易更加普及,全年成交项目7.8万笔,同比增长46%。

记者了解到,近年来,江苏依托省市县乡四级联动农村产权交易信息服务平台,以稳定农村基本经营制度为前提,以建立归属清晰、权能完整、流转顺畅、保护严格的现代农村产权制度为目标,以推广线上交易为手段,全面提高农村产权交易效率,有效降低交易双方交易成本,推动土地经营权等农村产权流转交易公开、公正、规范运行。

(上接1版)为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履行职责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大精神,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

## 中国已成为知识产权大国



2023年11月7日,在第六届进博会技术装备展区,观众观看智能机器人。新华社记者 张建松 摄

据新华社北京1月3日电(记者 马卓言)今年是中国加入《专利合作条约》(PCT)30周年。外交部发言人汪文斌3日在例行记者会上应询介绍中方推进专利国际合作和知识产权全球治理相关举措时表示,中国高度重视国际专利合作和知识产权保护,已经成为名副其实的知识产权大国和世界创新版图的重要一极。

汪文斌说,中方高度重视国际专利合作和知识产权保护。加入PCT30年来,中方积极参与与相关国际规则的修订完善,不

断完善国内知识产权法律制度,与世界知识产权组织开展了卓有成效的合作。中国申请人通过PCT提交的国际专利申请量连续四年位居世界第一。“中国已经成为名副其实的知识产权大国和世界创新版图的重要一极。”

汪文斌表示,知识产权保护是创新发展的重要支撑。中国以专利技术为支撑,不断提升知识产权质量效益,加速释放创新活力。目前,中国太阳能电池全球专利申请量12.64万件,排名世界第一,中国新能源汽车销售排名前10位的企业全球有

效专利量超10万件,领跑绿色低碳产业,助力世界经济复苏。“中国不断扩大知识产权领域对外开放,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,国外申请人在华开展商业活动和知识产权布局意愿不断增强。”汪文斌说,数据显示,近10年共有115个共建“一带一路”国家来华申请专利25.3万件,年均增长5.4%。截至2022年底,国外在华发明专利有效量达86.1万件,同比增长45%,充分体现了外资企业对中国知识产权保护认可。

## 我国知识产权审查质量效率持续提升

国家知识产权局局长申长雨在1月4日召开的2024年全国知识产权局局长会议上介绍

我国知识产权审查质量效率持续提升  
创新主体获得感不断增强

2023年全年

共授权发明专利 92.1万件  
实用新型 209万件  
外观设计 63.8万件

注册商标 438.3万件  
登记集成电路布图设计 1.13万件

新华社(宋博 制图)

## 殷殷嘱托铭于心

(上接1版)打造长三角有影响力的区域产业科技创新高地。

市委全会强调要做好“能源+”“农业+”“生态+”三篇大文章。拥有国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地、中国天然氧吧、全国休闲农业重点县等多个国家级“金字招牌”的盐都,将持续放大绿色低碳这一最大优势,融入全市绿色低碳发展示范区建设大局,在“能源+”方面,推动高新区加快建设低(零)碳园区,将怡宁产业园打造成绿色低碳示范生活馆、微碳智慧产业园,支持东山精密等龙头企业创成绿色工厂;在“农业+”方面,依托“六大园区”做强现代农业,高质量筹备第十届世界草莓大会,加快“五园一中心”核心区项目建设,提升华东农产品交易中心运营质效,积极争创国家级现代农业产业示范园、省级现代种业产业园,持续打响“鲜之都·盐都”区域公用品牌;在“生态+”方面,放大三个4A级景区品牌效应,加快大纵湖湿地“生态岛”试验区建设,发展假

## 砥砺前行勇争先

日经济、康养经济、培训经济,叫响“在盐都·遇见美”城市品牌。

满足人民群众对美好生活的向往是不变的奋斗目标。按照市委全会提出的“任何时候都要把人民放在心中最高位置”的要求,盐都将坚持尽力而为、量力而行,聚焦群众所急所盼,扎实办好教育、医疗、“一老一幼”等群众关切问题,让群众的笑脸越来越多。以青年发展型城市创建为抓手,精心打造以高新区为核心的盐都新城,持续推进城市更新,建成青年人才向往、双创活力迸发的宜居城市。传承保护利用好丰富的红色资源,充分挖掘本土名人文化、曲艺文化资源,推出一批像《宋公堤》一样展现新时代气质和风采的精品力作,更好满足群众精神文化需求。

“高质量发展,关键在人、关键在落实。”王娟表示,盐都广大党员干部将自觉弘扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,不折不扣把市委精心描绘的“施工图”变为可感可见的“实景图”。

## 更加注重彰显特色 为发展大局多作贡献

(上接1版)

盐城是农业大市、粮食大市,是长三角中心区唯一农业总产值超千亿元的城市,我们要做好“农业+”文章,打造现代化农业强市。把推进乡村全面振兴作为“三农”工作的总抓手,毫不放松抓好粮食等重要农产品稳定安全供给,学习运用“千万工程”经验,盘活用好“地、产、房、人”资源,放大“干部联村、一村一策”效应,加强新型农业经营主体培育,精心做好“土特产”文章,推动一二三产融合发展,打造现代农业“新标杆”,凸显和美乡村“新风貌”,拓展富民增收“新路子”。

良好生态是大自然赋予盐城的绿色家底,我们要做好“生态+”文章,打造国际生态会客厅。持续深入打好污染防治攻坚战,更高标准

打好蓝天、碧水、净土保卫战,用好“世遗”金字招牌,做好“世遗+旅游”文章,大力发展生态康养、高端民宿、银发经济等新业态,做优黄海森林公园、荷兰花海、条子泥等湿地景区,打造世界级滨海生态旅游廊道,让“美丽生态”这张名片熠熠生辉。

力量在坚定信心中汇聚,目标在拼搏进取中实现。市委鲜明提出做好“能源+”“农业+”“生态+”三篇文章,我们信心十足、力量十足。全市上下要传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,不折不扣抓好市委提出的“五个更加注重”工作,扎实推进“四个三”工作布局,把中国式现代化盐城新实践不断推向前进,让高质量发展的实绩更有“温度”,让群众的幸福更有“质感”。

## 浪费可耻 节约光荣

# 光盘行动 节约粮食

